

永州市实施安全守底行动 工作专报

2024 年第 4 期

永州市安全生产委员会办公室

2024 年 3 月 22 日

【领导动态】

3 月 19 日上午，市委书记朱洪武到东安县原野矿业尾矿库、湘钢瑞和钙业有限公司调研。他指出，要加快建设一体化废水处理设施，统筹做好水质监测、水生态修复、水安全保障等工作。他强调，要压紧压实部门监管责任和企业主体责任，确保问题尽快整改到位；要把抓好“当下改”与“长久立”结合起来，确保整改一类问题、完善一套制度、巩固一项成果。3 月 19 日至 20 日，市人大常委会党组书记、主任蒋强先来到蓝山县湘威运动用品有限公司、奇秀科技有限公司、铭晟模型制造有限公司、星月投资科技有限公司和宁远县高新区新能源新材料锂电产业园盛远能源科技有限公司、

万氟科技有限公司等园区企业调研，他强调，要注重抓统筹，一体推进高质量发展和高水平安全，科学谋划一批符合区域规划、产业定位的好项目。3月16日上午，市委副书记、市长**陈爱林**到祁阳市科技工业园，实地调研园区污水处理厂二期工程和湖南振阳纺织品科技有限公司。他强调，要加快园区污水处理厂二期工程建设进度，抓好配套管网建设，确保项目尽早投产运营。企业要坚决落实好生态环保督察整改主体责任，强化污染治理设施运营管理，严控污染物排放，减轻污水处理厂运行压力。要加强生产管理，抓好错峰调度，确保企业生产符合环保要求，尽量减少对周边居民的影响。3月19日，市政协党组书记、主席**谢景林**先后深入双牌阳明竹咏、鸿琪工艺品、永竹科技、有竹科技等企业生产车间，详细了解公司生产状况、他要求园区和企业要严格落实安全生产主体责任，增强产品创新能力，提高产品质量。3月19日，市委常委、常务副市长**何恩广**到江华县公交公司、“两河三岸”项目建设现场等地督导安全生产和重点项目建设工作，同日下午，到道县湖南紫金新材料产业聚集区、仙子脚镇调研重大产业项目建设和重大安全隐患整改“回头看”工作。强调要深入学习贯彻全国“两会”精神，统筹好发展和安全，以高水平安全保障护航高质量发展。全力以赴促发展、防风险、保安全，确保一季

度开门红、开门稳。3月20日，副市长、市公安局局长夏葛桢调研公安巡特警工作，督导检查中心城区“安全守底”行动、安保维稳、永州“快反135”模式等工作。

【专项行动】

安全生产 根据调度情况，3月22日市安委会印发安全生产治本攻坚三年行动和安全守底行动推进情况通报，对工作推进不力的单位进行通报批评。

地方债务 3月15日，市政府副秘书长肖潇带队赴冷水滩区调研防范和处置非法集资工作开展情况，重点听取了冷水滩区辖内重点风险主体风险处置工作开展情况，并对下一步工作提出了指导意见。

生态环境 市生态环境局以突出生态环境问题为抓手，坚决守护生态环境底线安全。3月18日开始，永州市生态环境局组织全局处级以上领导干部带队，对各县市区突出环境问题整改进行现场督导。

社会稳定 3月15日，市公安局召开“安全守底”行动工作推进会。3月份以来，永州公安以深入推进打击惩治涉网黑恶犯罪专项行动和深化巩固教育、金融放贷、市场流通等重点行业领域整治为抓手，以侦破打击大力推进重点行业源头治理，推进常态化扫黑除恶斗争。

【部门动态】

市应急管理局 3月22日，局党委书记、局长吴朝亮主持召开局党委会议，听取安全守底行动工作情况汇报。针对近期发生的多起涉众涉险道路交通事故，市安委办起草《道路交通安全“十个一律、两个明确”硬性措施》并征求各单位意见。**市交通运输局** 3月19日上午召开2024年全市重点民生实事农村“三路”建设及农村公路安防工作暨安全生产推进会。安排部署2024年全市重点民生实事农村“三路”建设、农村公路安防设施“攻坚消薄”、安全生产等重点工作。**市消防救援支队**政治委员张健、支队长欧军歌3月18日上午组织召开消防安全宣传工作推进会。

【县市区动态】

冷水滩区委副书记、区长李辉3月15日主持召开冷水滩区第十届人民政府第45次常务会议。会议强调要全力防范化解安全生产、信访维稳、生态环保、债务金融等领域风险隐患。**零陵区**委书记赵立平3月19日带队开展巡河、巡路、巡林活动。**祁阳市**永州市政协副主席、祁阳市委书记蒋良铁3月19日专题调研浯溪公园扩园、元结路延伸等项目建设工作，详细了解了项目改造设计、安全生产等情况。**道县**县委书记李天明3月19日赴四马桥镇远景沙场、彭家沙场、沥青搅拌站、三角洞采石场现场督办省环保督察交办问题整改和安全生产工作。**江永县**委常委、

县委副书记李林 3 月 20 日带队前往粗石江镇城下村督导安全生产工作。江华县委书记段贵建 3 月 19 日到县公交公司、“两河三岸”项目、茶园河道治理工程等地督导安全生产、重点项目建设等工作。宁远县委书记胡勇刚 3 月 18 日带队检查县中医医院新院区功能布局、安全生产和消防管理工作。新田县委书记陈雄 3 月 19 日深入产业开发区检查安全生产工作。金洞管理区党委副书记、管委会主任曾海波 3 月 18 日到凤凰乡、石鼓源乡督查安全生产工作。

【工作数据】

1 月 15 日至 3 月 21 日，市、县两级抽查检查企业 21784 家，排查安全生产重大事故隐患 4775 个，完成整改 4752 个，整改率 99.52%。企业自查重大事故隐患 1051 个，完成整改 1051 个，整改率 100%。采取曝光、约谈、联合惩戒企业数 1227 家次，责令停产停业 130 家，对企业和企业主要负责人“一案双罚”8 次，移送司法机关 27 人。

报：省安委办，市委市政府领导；市政府副秘书长

送：市安全守底行动专班成员单位，各县市区、经开区、管理区